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SZAKMAI CIKKAJÁNLÓ 
Ásványi Ilona: Az első könyvtárosképző-tanfolyam emlékére, avagy 75 éves 

múlt a magyar könyvtárosképzés in: Könyv, Könyvtár, Könyvtáros 22 (2013/8) 

p. 16-32. 

Bár voltak bizonyos előzményei, (a nagy 

országos könyvtárakban vizsga-

kötelezettség) Magyarországon csak 

1937-ben indult el az intézményes, bár ál-

lamilag az első időkben még el nem is-

mert könyvtárosképzés. 

Az első tanfolyamot 1937-ben az 1935-

ben megalakult Magyar Könyvtárosok és 

Levéltárosok Egyesülete - melynek tagjai 

zömében könyvtárosok voltak - szervezte 

meg. Bár voltak bizonyos előzményei, és 

ha a stúdium azóta sokat változott is, mé-

gis azt mondhatjuk: 2012-ben 75 éves 

volt a magyar könyvtárosképzés, mert ez 

tekinthető az első komoly, a szakma által 

kezdeményezett és szorgalmazott tanfo-

lyamnak.  

Az első könyvtárosképző tanfolyam 

fontos állomás volt a magyar könyvtáros-

ság történetében, mert a hazai könyvtá-

rakban dolgozó, addig csak magukat au-

todidakta módon továbbképző „könyvtá-

rosoknak” alkalmuk nyílt arra, hogy szak-

szerű elméleti és gyakorlati képzésben ré-

szesüljenek. 

1937-ben jelent meg Káplány Gézának 

A könyvtárosi élethivatás a könyvtáros-

képzés tükrében című írása, melyben a 

szerző - jeles könyvtáros - beszámolt az 

első magyar könyvtárosképző-

tanfolyamról, a kortárs szemével. 

(Káplány Géza a könyvtáros-tanfolyam 

egyik vizsgálóbizottságának elnöke volt.) 

Beszámolóját, ismertetőjét kicsit meglepő 

módon nem, vagy nemcsak a szakmának, 

hanem az olvasóközönségnek is írta, mert 

– ahogy az első bekezdésben mondja – 

fontosnak gondolta, hogy immár a könyv-

tárhasználók felé fordulva megvilágítsa, 

hogy mi a könyvtáros hivatása, miben áll 

a könyvtáros „mestersége”, mi a feladata? 

Bár a mai könyvtárosok zöme sem vagy 

nemcsak könyvtárosnak készült, meglepe-

téssel fogadja azokat a tényeket, hogy a 

könyvtárosi hivatás egykor nem volt 

egyenértékű a tanárival, tanítóival, ahogy 

ma már az, hogy a foglalkozások közötti 

helye sem hasonlított a maihoz – csak va-

lami mellék-elfoglaltság volt csupán. A 

mai könyvtáros számára hihetetlen válla-

lásnak tűnik, hogy elődeink közül sokan 

„fizetés nélküli gyakornokokként” dol-

goztak – évekig. 
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Júniusi számunkban már hírt adtunk az MKE web-magazinjáról, a Könyvtárvilágról. Az 

azóta eltelt időben a magazin 5. száma is megjelent, sok hasznos és érdekes információ-

val. Az utolsó számban bemutatkozik az egyesület Heves Megyei Szervezete, de a rác-

kevei könyvtárban szeptemberben zajlott „Olyan a könyvtár, mint a könyvtárosa” című 

konferenciáról is olvashatunk. Híreket kapunk az Országos Könyvtári Napok Fővárosi 

Szabó Ervin Könyvtárban szervezett programjairól. Kitekinthetünk határon túlra is: a 

Komárom-Esztergom Megyei Szervezet felvidéki könyvtárakkal vette fel a kapcsolatot, 

de a szingapúri IFLA konferenciáról is találunk olvasnivalót. Érdemes meglátogatni a 

weboldalt a következő címen: http://mke.info.hu/konyvtarvilag/.  
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